Paralaresolucion detodos los g er cicios de esta seccion se dispone de una
implementacion del TAD Lista a través de las clase LinkedList, y su
iterador LinkedListltr. A continuacién se exponen sus definiciones.

Il ClaseLinkedList

/[ CONSTRUCTOR: dn inicializador

/| El acceso serealizaatravésdelaclase LinkedListltr

/l

//******************OPERACIONES PUBLICAS%***************
// boolean isEmpty() -->Devuelvetrues esvacia

// void emptyList() -->Eliminatodosloseementos

I/ claseLinkedListltr; mantienela" posicion actual”
I
[/ CONSTRUCTOR: con € LinkedList alaqueLinkedListltr esta
/l permanentemente ligada
I
I ATRIBUTOS
Il private current: mantienela“posicion actual” en lalista
//******************OPERACIONES PUBLICAS****************
// void insert(Object x) - Inserta x trasla posicion current
// void remove(Object x) - Eliminad primer x
// void removeCurrent() - Elimina e elemento current
I/ boolean find(Object x) —> Coloca current para poder ver x

I/ void goFirst() - Colocacurrent en la primera posicion
// void advance() - Avanzacurrent al Sguiente nodo

// boolean isOnL.ist() - No esté vacia

I/ Object getCurrent() - Elemento en la posicion current

I/ Object getPrevious() - Elemento dela posicion anterior al current



(J94) Disponemos de una clase de representa un diccionario bilinglie espafiol-
inglés. Dicha clase mantiene ordenada la lista de palabras tanto por un idioma
COMmo por otro.

Cada palabra en castellano, (y respectivamente, cada palabra en inglés) se
encuentra en e diccionario una sola vez, por tanto, una misma paabra no
puede tener dos traducciones distintas

En € siguiente geemplo se puede observar como la lista espafiola contiene las
palabras casa coche mesay perro (por orden alfabético en lengua espariola)
y la lista inglesa contiene las palabras car, dog, house y por dltimo a table
(por orden afabético en lenguainglesa).

Diccionario

listaEspariol ——|
listalngles E

house |— coche| car || mesa | teble 7 perro | dog K

e T

Sepide:

a) La(s) clase(s) necesarias pararecoger la especificacion definida.

b) El disefio eimplementaciéon en Java del método de la clase Diccionario
traducir. Este método recibira como entrada una palabray s la paabra
es inglesa o espafiola (boolean), y visualizara por pantalla como resultado
la traduccién de la palabra a otro idioma: S la palabra no esta en €
diccionario. En caso de no exitir, lo indicara con e correspondiente
mensge.

public void traducir(String p, boolean b)




(S94) Disponemos de una clase que representa a la lista de alumnos de un
grupo junto a las calificaciones obtenidas en las asignaturas en las que se han
presentado. La clase estd ordenada por apellido de los aumnos pero para
cada aumno las asignaturas han sido colocadas sin seguir ningun orden
concreto.

En la sguiente figura se muestra como se organiza la clase de aumnos,
ordenada por apellidos Unicamente.

listaAlumnos ListaAlumnos

Ea!

Patxi Bato\l ™ Ilvan |Diez| 3 || Jaione |Gada O|/| t»=| Mar | Motal 2 |

'

|mateméticas| 9|/ | Inglés |14 | Lenguaje K.5,
| Dibujo [7.5] | Historia | 8]/
| Geografia | 6]/

Se pide € disefio e implementacion en Java de:

a) La(s) clase(s) necesarias pararecoger la especificacion definida.

b) Diseflar e implementar & Java € método de la clase ListaAlumnos
visualizar Resultados tal que dada € nombre de una asignatura, escriba en
la salida estandar el nombre y apellido de los Alumnos de esa lista que han
aprobado esa asignatura.

public class ListaAl umos extends (bject {
public void visualizar_aprobados (String asign) {




(J95) Disponemos de una clase que representa una biblioteca. Dicha clase

consta de la lista de libros que hay en la biblioteca, y de la lista de socios que
pertenecen a ella. Cada una de estas listas est4 ordenada, la de socios por €

namero de carnet y lade libros por orden alfabético del titulo del libro.

La figura siguiente muestra una biblioteca que dispone de 4 libros y tiene 3
SOCI OS:

biblioteca
primer libro E'u"_i
primer_socio :
Y
Ada | Dae [S.0.S| Xian [
R A _A
T ' __:
L~ o |Ana ‘312 }* :

Cada elemento de la lista de libros congta de titulo, autor y una variable que
da acceso a socio que lo tiene en su poder, (si @ libro no esta prestado esa
variable es null). Cada elemento de la lista de socios consta de nombre,
numero de carnet y la lista de préstamos del socio (libros que ha sacado de
la biblioteca). Cada elemento de una lista de prestamos consta de una variable
al libro en cuedtion (a elemento de lalista de libros).

Sepide:

a) La(s) clase(s) necesarias pararecoger la especificacion definida.

b) El disefio e implementacion en Java del método atender Peticion de la
clase Biblioteca, tal que dado € carnet de un socio y € titulo de un libro
atienda la peticion de préstamo de la siguiente forma:

- S ¢ libro no estuviera en la biblioteca, escribir un mensge en la
sdlida estdndar notificando € error (la biblioteca puede no tener
libros).

- S d libro ya estuviera prestado, escribir un mensge en la salida
estdndar dando e nombre de |a persona que lo tuviera.




S € libro no estuviera prestado, entonces actuaizar la biblioteca
reflggando que ese libro se va a prestar y a quién.

El carnet que nos dan como entrada a procedimiento siempre se encontrara
en lalista de socios, por tanto, no habra que tener en cuenta € caso en € que
no estuviera.

public void prestar (Socio pSoc, String pLib)




(S95) Disponemos de una clase de representa un diccionario bilinglie espaiiol-
inglés. Dicha clase mantiene ordenada la lista de palabras tanto por un idioma
COMO por otro.

Cada paabra en castellano, (y respectivamente, cada palabra en inglés) se
encuentra en e diccionario una sola vez, por tanto, una misma paabra no
puede tener dos traducciones distintas

En e siguiente gemplo se puede observar como la lista espafiola contiene las
palabras casa coche mesay perro (por orden alfabético en lengua espariola)
y la lista inglesa contiene las palabras car, dog, house y por dltimo a table
(por orden afabético en lenguainglesa).

listaEspariol ——|
listalngles

Diccionario

casa | house || coche| car || mesa | table 7_ perro

dog

g

o i

Sepide:

a) La(s) clase(s) necesarias para recoger la especificacion definida.

b) El disefio y la implementacion en Java del método afnadirPalabra de la
clase Diccionario. Este méodo recibirA como entrada, una paabra en
castellano y la correspondiente palabra en inglés. Si las palabras no estén en €
diccionario (ninguna de las dos) las inserta conservando el orden alfabético.
Pero s existiese ya alguna de las dos palabras, ya sea la de castellano o la de
inglés, produce un error.

En la siguiente figura se puede ver como quedaria € diccionario anterior tras
aplicar el método insertar sobre e diccionario anterior con las palabras
gato/cat.




Diccionario

listaEspariol _j gao | cat ]
listalngles

|_> casa | house [ coche| car | r mesa | table perro| dog ¥—

L a cabecera del método a desarrollar es la siguiente:

public void anadirPal abra(String pl, String p2)




(J96) Disponemos en clase denominada PlanNuevo que representa una lista que
contiene informacion referente a alumnos del Plan Nuevo.

Cada alumno esta representado mediante el nimero de expediente, € nimero
de créditos que ha obtenido hasta e momento, y una lista de asignaturas que
ha superado. Los aumnos estan ordenados ascendentemente segin €
numero de créeditos conseguidos, y aquellos que han obtenido & mismo
numero de créditos por orden creciente de niimero de expediente.

Ejemplo:
liSEAILMNOS PlanNuevo
E’_>|1m |ﬁ|l‘|‘|_>|qaﬁ|14|||‘|_>|q71 |1A|||‘|_>|9nq |'49|||/|
L L | L | .
| Fisica /]l | Esica | | | | Fsca | !| | Blectricidad | !|
y Y Y
| Quimica |/| | Quimica |/l | Filosofia |/]

Se pide @ disefio e implementacion en Java de:
a) La(s) clase(s) necesarias pararecoger la especificacion definida.
b) El méodo superarAsignatura correspondiente a la clase PlanNuevo

public void superarAsignatura(int pnExp, String
ptit, int pcred)

El método recibe como entradas un nimero de expediente, una asignatura y
e nimero de créditos que corresponden a esa asignatura.
La actualizacion de la lista de alumnos se debe hacer preservando € orden
establecido (objetos Alumno ordenados por n°® de créditos y a créditos
iguales ordenados por n° de expediente).

- S d numero de expediente del dumno no existe previamente en la lista se
debe de crear un nuevo objeto para ese alumno e insertarlo.

- S & aumno existe y va a rebasarse @ numero total de créditos (300) se
produce un error.

- Seproduce un error S se pretende superar una asignatura que ya habia sido
superada previamente por €l alumno.




En la siguiente figura se puede ver cOmo quedaria la lista de alumnos anterior
trasgecutar super ar Asi gnatura (1234, "Arquitectura”, 8)

dumnos
E’_>| 3% |14 |'|||‘|_>| 521 |14 |'IH_>L|22_L’IA_L').L"_> 209 |32 '4

[ Fisica |!| [ Fisica 1] L__Fsca 1] [Bectricidad [|]

Y Y Y Y
| Quimica |/| | Quimica |/l |Arguitectura |Z| | Filosofia |A

Vamos a suponer que tenemos implementado en método situarAlumno en la
clase PlanNuevo.

public class Pl anNuevo extends Object {

public void situarA umo(Al umo pAl)

-- Pre “pAl” apunta a un objeto cuyo canpo

si gAlumo val e nul | .

-- Pos: el objeto apuntado por “pAl” se ha situado
en la

--“lista” de la clase PlanNuevo de acuerdo al orden
creciente por el

-- canpo credits y a creditos igual es por orden
creci ente del canpo nExp




(S96) Disponemos en clase denominada PlanNuevo que representa una lista que
contiene informacion referente a alumnos del Plan Nuevo.

Cada alumno esta representado mediante el nimero de expediente, € nimero
de créditos que ha obtenido hasta e momento, y una lista de asignaturas que
ha superado. Los aumnos estan ordenados ascendentemente segin €
numero de créeditos conseguidos, y aquellos que han obtenido & mismo
numero de créditos por orden creciente de niimero de expediente.

Ejemplo:
liSEAILMNOS PlanNuevo
E’_>|1m |ﬁ|l‘|‘|_>|qaﬁ|14|||‘|_>|q71 |1A|||‘|_>|9nq |'49|||/|
L L | L | .
| Fisica /]l | Esica | | | | Fsca | !| | Blectricidad | !|
y Y Y
| Quimica |/| | Quimica |/l | Filosofia |/]

Se pide @ disefio e implementacion en Java de:

a) La(s) clase(s) necesarias pararecoger la especificacion definida.

b) El disefio e implementacion en Java dd método superarAsignatura
correspondiente a la clase PlanNuevo

public void superarAsignatura (Alumo al Nuevo,
Al umo al Anti guo)

Especificacion:
ENTRADA:
 alNuevo: objeto dumno que se quiere insertar
(el objeto apuntado tiene e valor null en e campo sigAlumno)
* alAntiguo: objeto de la lista perteneciente al PlanNuevo que tiene €
mismo n° de expediente que e apuntado por nuevo.
Si no hay ningiin alumno en lalista con ese n° de expediente
el valor de alAntiguo es null.



SALIDA:
S € objeto alAntiguo tiene valor null, entonces €l objeto alNuevo ha
sido colocado en la lista perteneciente al PlanNuevo segun € siguiente
orden:
ascendentemente segin €l nimer o de créditos conseguidos, y para
aguellos gue han obtenido e mismo nimero de créditos por orden
creciente de nimer o de expediente.

Si por @ contrario € objeto alAntiguo es distinto de null, es porque €
objeto estaba previamente en la lista. Entonces se deben considerar dos
casos:

 Lainformacion que seteniaen lalistay la que se quiere colocar
coinciden (las asignaturas superadas deben estar en e mismo
orden):
no se ha hecho nada.
» No coinciden lainformacion que se teniay la que se pretende
incluir:
se ha generado un error.

Por gemplo, s se colocara € siguiente objeto alNuevo, con al Antiguo=null,

enlalista
tes T e

| Eisica ' | l| |
| calculo |h

Lalista Alumnos quedaria de la siguiente forma:
aumnaos

({124 | 6|*|H—>| 386 |14|*||H—’|£|£|_*|_1—’4 521 |14|¢H—>| 209 |32|¢|/|

[ Fsca I/ [ Fsca [l [ Asa [;] [__Fsca [|] [Eedtricdad ]

y
[ aumica [/] | cdauo 1A [ quimica [/] [ Filocfia /]




(J97) ) Disponemos de una clase que representa una biblioteca. Dicha clase

consta de la lista de libros que hay en la biblioteca, y de la lista de socios que
pertenecen a ella. Cada una de estas listas est4 ordenada, la de socios por €

namero de carnet y lade libros por orden alfabético del titulo del libro.

La figura siguiente muestra una biblioteca que dispone de 4 libros y tiene 3
SOCI OS:

biblioteca
primer libro E'u"_i
primer_socio :
Y
Ada | Dae [ s.0.S| Xian

R A _A

T ' __:

L~ o |Ana ‘312 }* :

Cada elemento de la lista de libros congta de titulo, autor y una variable que

da acceso a socio que lo tiene en su poder, (si @ libro no esta prestado esa

variable es null). Cada elemento de la lista de socios consta de nombre,

numero de carnet y la lista de préstamos del socio (libros que ha sacado de

la biblioteca). Cada elemento de una lista de prestamos consta de una variable

al libro en cuedtion (a elemento de lalista de libros).

Sepide:

a) La(s) clase(s) necesarias para recoger la especificacion definida.

b) El disefio e implementacion en Java del método borrar Socio de la clase
Biblioteca, tal que dado € canet de un socio redliza la siguiente

operacion:
- S e socio no esta en lalista de socios, se genera un error (ese socio
no existe).

- S e socio estd, primero devuelve los libros que tuviera prestados
(los pone como NO prestados) y segundo, borra € socio de la lista
de socios.

public void borrar Soci o( Soci o pSoc)




(S97) Disponemos de una clases LisalLigada que implementa una lista
ligaday ListaLigadaltr gue implementa los métodos para iterar sobre una
listaligada, tal y como se especifica en la primera pagina de este recopilatorio
de gercicios.

Se pide Disefiar e implementar en Java e méodo el i m naRepet i dos,
tal que dado un elemento de tipo entero, realice la siguiente operacion:

- S enlalistano hay ningin nodo con ese € emento, genera un error.

- S en lalista hay varios nodos con ese elemento, eliminatodos ellos
salvo la primera aparicion.

- S hay exactamente un nodo con ese el emento no hace nada

public void elimnarRepetidos(int plnt)

Ejemplo:
Dado un objeto iterador miListaltr de laclase Listaligadaltr.

- mListaltr.elimnarRepetidos(1)
miListaltr

actual
/

[ERN
v
w

tras la gecucion del método m Li st al tr la lista quedaria de la siguiente
forma:

miListaltr

actual




(J98) Disponemos de una clase Clinica que representa una clinica. Dicha
clase consta de la lista de pacientes, y de la lista de medicamentos. La listade
pacientes esta ordenada por € nimero de cama que ocupa € paciente.

La figura diguiente muestra una clinica que tiene 4 pacientes y 3
medi camentos:

Clinica M edicamento

Clamoxil | 3

-
o
-
Q
g
N

lisaMedicamentos [
listaPacientes  [i]

aciente v i
Ana 1
Juan 4
Maia |10
R GV
Aser 12 —

Cada demento de la lista de pacientes consta de nombre, nUmero de camay
unalista de sus medicinas (s € paciente no toma medicinas esa lista es null).
Cada edemento de la lista de medicamentos consta del nombre de la
medicinay del niUmero de pacientes que la toman.

Para un paciente concreto, cada elemento de la lista de sus medicinas consta
de una referencia a un objeto medicamento ( de la lista de medicamentos).

Sepide:

a) La(s) clase(s) necesarias para recoger la especificacion definida.

b) El disefio e implementacion en Java del procedimiento afadir M edicina
perteneciente a la clase Clinica. Este método recibe como pardmetros un
objeto paciente que existe en la clinicay un objeto medicamento:

S en la lista de medicamentos no se encuentra € nuevo
medicamento, entonces se alade alalistacon valor 1 en e campo
nPaci entes.

S en la lista de medicamentos ya se encontraba e nuevo

medicamento, entonces aumenta en una unidad e campo
nPaci entes.



- Afade a la lista de las medicinas del paciente, € nuevo
medicamento.

public void anadirMdicina(Paciente pPac, String
pMedi ci na)

--Pre: paciente es un objeto de I|la lista de
pacientes de la clinica




(S98) Disponemos de una clases Listal igada que implementa una lista ligada
y ListaLigadaltr que implementa los métodos para iterar sobre una lista
ligada, tal y como se especifica en la primera pagina de este recopilatorio de

gercicios. Los dementos de la lista ligada estan ordenadas de menor a
mayor.

Disefiar y escribir en Java un método tal que dadas dos instancias de la clase
ListaLigadaltr, devuelva otro objeto ListaLigadaltr que contenga la
inter seccion de las dos anteriores y e numero de elementos diferentes que
tiene la lista devuelta.

Habra que tener en cuenta que en una misma lista ordenada los elementos
pueden aparecer repetidos dos 0 mas veces.

Ejemplos (Lalista L3 eslainterseccion delaslistasL1y L2):

Elementos diferentes en L 3: 1

L1 2 > 2 » 5
L2 > 2 5

L3 > 2 » 5

Elementos diferentes en L 3: 2




(1) Sobrelamismaclaseintroducidaen & gercicio J94 (y en S95), disefia e
implementa un método en la clase Diccionario tal que dada una palabra en
espaniol y otra en inglés:

- S las dos palabras se encuentran en el mismo nodo, las elimine de la
estructura.

- S estan en nodos diferentes genere un error.

- S alguna de | as palabras no se encuentra en e diccionario, genere un
error.

(2) Considerando ahora las clases utilizadas en los gercicios J95 (y J97),
disefia e implementa un méodo de la clase Biblioteca tal que dada la
informacién de un libro:
Redlice la devolucion del libro a bibliotecay devuelva en un parametro
de salida el nimero de socio que |o tenia en préstamo.
- Genere un error s € libro indicado no se encuentra en la biblioteca.
- Genere un error s € libro no se encuentra en préstamo (considerar que
no puede haber dos libros en la biblioteca con la misma informacion).

(3) Teniendo en cuenta las clases definidas en € gercicio S94, diseflar e
implementar un método tal que dada una asignatura, una notay € nombrey
apellldo de un alumno:
Introduzca la asignatura para ese alumno. En este caso vamos a
considerar que las asignaturas se encuentran ordenadas alfabéticamente
para cada alumno.
- Genere un mensgje de error s € aumno no existe.
Modifique lanotas la asignatura estaba en las asignaturas del aumno
pero con suspenso.
- Genere un mensgje de error S la asignatura ya estaba aprobada.

(4) Sobre las mismas clases del gjercicio anterior disefia e implementa un
método tal que dada una asignatura, y € nombrey apellido de un alumno:
Elimine la asignatura de ese alumno. También consideraremos que las
asignaturas se encuentran ordenadas alfabéticamente para cada alumno.
- Genere un mensgje de error S & aAumno no existe.
- Genere un mensgje de error s la asignatura no esta las asignaturas del
alumno.

(5) Laclasedefinidaen S97 contiene un conjunto de niimeros desordenados.
Disefia e implementa un método que ordene los elementos de una de estas
listas de nimeros de menor a mayor.



(6) Dadas dos instancias de la clase Listaligadaltr(con parametro
ListaLigada) con la misma estructura del gercicio anterior, disefia e
implementa un méodo que obtenga una tercera lista (de idéntica
organizacion) que contenga los mismos nimeros presentes en las listas de
entrada.

(7) Considera ahora las clases que se muestran en J98. Se trata de disefiar e
implementar un método en la clase Clinica, ta que dada una medicina, la
elimine de la clinica. S la medicina no existe, generar e correspondiente
error.

(80 Dadas dos ingtancias de la clase ListaLigadaltr(con parametro
ListaLigada) de nUmeros ordenados ascendentemente, como las del gercicio
S98, obtener la union de las mismas sin que la lista unidn tenga el ementos
repetidos y conservando € orden ascendente.



(9) ) Disponemos de una clase que representa una biblioteca. Dicha clase

consta de la lista de libros que hay en la biblioteca, y de la lista de socios que
pertenecen a ella. Cada una de estas listas est4 ordenada, la de socios por €

namero de carnet y lade libros por orden alfabético del titulo del libro.

La figura siguiente muestra una biblioteca que dispone de 4 libros y tiene 3
SOCI OS:

biblioteca
primer libro E'u"_i
primer_socio :
Y
Ada | Dae [S.0.S| Xian [
R A _A
T ' '_i
L~ o |Ana ‘312 }* :

Cada elemento de la lista de libros congta de titulo, autor y una variable que
da acceso a socio que lo tiene en su poder, (si @ libro no esta prestado esa
variable es null). Cada elemento de la lista de socios consta de nombre,
numero de carnet y la lista de préstamos del socio (libros que ha sacado de
la biblioteca). Cada elemento de una lista de prestamos consta de una variable
al libro en cuedtion (a elemento de lalista de libros).

Sepide:

a) La(s) clase(s) necesarias pararecoger la especificacion definida.

b) EI disefio e implementacion en Ada ded procedimiento
cambiar Prestatario de la clase Biblioteca, ta que dado € titulo de un
libroy e carnet de un socio atienda la peticion de cambio de prestatario de
la siguiente forma:

- El libro estaba prestado a un socio y se ha realizado una doble
accion:
1. El libro ya no figura como prestado a socio que lo tenia.
2. El libro figura como prestado a socio cuyo n° de carnet
nos facilitan.




S € libro estaba prestado justamente al socio cuyo carnet nos
dan, labiblioteca no se modifica.

S € libro no estuviera en la hiblioteca, se generard € error
libro_no_existe (la biblioteca puede no tener libros).

S d libro no estuviera prestado, se gengrard € error
libro_no_prestado.

S € carnet no correspondiera a de ningun socio se generara €
error socio_no_existe.

public void canbiarPrestatario (String pLibro,
i nt pSoci o)






